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E-mail an Mitarbeiter*innen – Beteiligung an „Das Leben gehört ins Zentrum“
Die folgende E-Mail dient als Vorlage zum Versand/als Intranetmeldung zur Ermunterung aller Mitarbeiter*innen und Mitarbeiter zur Beteiligung an und Unterstützung der Kampagne.

Liebe Mitarbeiterinnen und Mitarbeiter,
wie Sie alle wissen, haben wir in den letzten Wochen mit der Händlerinitiative „Das Leben gehört ins Zentrum“ bereits viel erreichen können, um auf die Lage des Einzelhandels aufmerksam zu machen. [An dieser Stelle möchte ich mich auch noch einmal ganz herzlich bei denjenigen von Ihnen bedanken, die sich bereits aktiv an unserer Initiative beteiligen.] 
Unsere Belange rutschen immer weiter ins Sichtfeld der politischen Entscheidungsträger. Jetzt gilt es, die Aufmerksamkeit noch einmal hochzuhalten, um endlich faire und angemessene Hilfen für den stationären Einzelhandel in Deutschland und eine Perspektive für Öffnungen zu erhalten. Daher bitte ich Sie erneut um Ihre Unterstützung.
In den kommenden Tagen sind noch einmal eine Reihe von Aktionen geplant, dazu werden wir auf unseren Social-Media-Kanälen verschiedene Motive und Videos teilen. Um eine möglichst hohe Reichweite zu erreichen, würde ich Sie daher bitten diese auf Ihren eigenen Accounts zu verbreiten. Im Anhang haben wir Ihnen verschiedene Motive und Formate zur Verfügung gestellt sowie eine Anleitung zur deren Nutzung.
Ich zähle auf Ihre Unterstützung und bedanke mich für Ihr bisheriges Engagement!
[Name CEO]

