Sehr geehrte(r) Frau / Herr xxx,

ich wende mich heute direkt an Sie als meinen politischen Vertreter im Bundestag/Landtag/etc., um auf die dramatische Lage im Handel aufmerksam zu machen. 

Leider haben wir zunehmend den Eindruck, dass die gegenwärtigen politischen Entscheidungen an dieser Realität vorbeigehen.

Der Handel, und auch ich persönlich, haben schon seit dem Frühjahr 2020 die Notwendigkeit einer entschlossenen Pandemie-Bekämpfung erkannt und unterstützt. Mir ist bewusst, dass politische Entscheidungen oft nicht einfach sind und viele Interessen berücksichtigen müssen. Dennoch kann ich nicht nachzuvollziehen, weshalb die Vertreter des Handels im Vorfeld von Entscheidungen – die für die Händler ganz existenzielle Auswirkungen haben – nicht angemessen einbezogen werden. 

An den mittelständischen Handelsunternehmen hängen zahlreiche Arbeitsplätze und ein großer Teil des Steueraufkommens. Wir tragen zudem dafür Sorge, dass unsere Innenstädte attraktiv, lebenswert und tatsächlich lebendig bleiben. Dies alles ist nun in Gefahr, wenn wir nicht endlich zielgenaue finanzielle Unterstützung sowie eine Perspektive zur verantwortungsvollen Wiedereröffnung erhalten.

Unsere Liquidität ist stark gefährdet, da die Umsätze aus Click and Collect oder Bestellungen die sonstigen Umsatzeinbußen längst nicht ausgleichen können. Von den durch die Politik im Dezember angekündigten Hilfsprogrammen zur Unterstützung der geschlossenen Händler haben wir bisher nichts erhalten – denn die Beantragung etwa der Überbrückungshilfe III ist weiterhin nicht möglich. Von der November- bzw. Dezemberhilfe ist der Handel zudem ausgeschlossen.

Wir benötigen daher insbesondere schnelle Auszahlungen der versprochenen Hilfsgelder sowie zielgenaue Anpassungen bei den Förderbedingungen, die uns gerade jetzt sehr helfen würden. Zur Erläuterung unseres Anliegens fügen wir diesem Anschreiben ein Papier mit unseren Kernforderungen an die Politik bei. Ich würde Sie daher nachdrücklich bitten, sich für die genannten Punkte einzusetzen. Dafür möchte ich Ihnen schon vorab danken! 

Wenn wir nicht zeitnah Unterstützung erhalten, ist unser Geschäft ernsthaft in Gefahr. Und damit stehen wir nicht allein.


Mit freundlichen Grüßen
